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Beslissingen college van burgemeester en schepenen  -  Klachten van gemeenteraadsleden

De Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur en de vijf provinciegouverneurs staan als 
toezichthoudende overheid in voor het algemeen bestuurlijk toezicht op lokale en 
provinciale besturen. Ze kunnen beslissingen van deze besturen vernietigen als die het 
recht of het algemeen belang schenden.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal klachten ingediend bij de 
provinciegouverneur door gemeenteraadsleden omtrent beslissingen die het college 
van burgemeester en schepenen of een lid van het college heeft genomen, van het 
jaar 2016 tot en met het jaar 2021? Graag een overzicht per jaar, per provincie en per 
stad of gemeente, telkens met een onderscheid tussen het aantal ingediende klachten, 
het aantal ontvankelijke klachten en het aantal gegronde klachten. Hoe evalueert de 
minister de evolutie van het aantal klachten?

2. Kan de minister een overzicht geven van de klachten ingediend bij de 
provinciegouverneur door gemeenteraadsleden omtrent beslissingen die het college 
van burgemeester en schepenen of een lid van het college heeft genomen van het jaar 
2016 tot en met het jaar 2021, gesorteerd volgens de gronden en argumenten 
aangehaald in de klachten? Ziet de minister een systeem of trend in de klachten, 
waardoor hij zich genoodzaakt voelt het beleid bij te sturen? Zo ja, op welke vlakken?

3. Ziet de minister een significante impact van de coronacrisis op het aantal klachten? 

a) Hoeveel klachten met betrekking tot de coronamaatregelen waren ontvankelijk, 
gegrond of ongegrond? Graag een overzicht per provincie.

b) Ziet de minister verschillen bij het aantal coronagerelateerde klachten per 
provincie? Zo ja, hoe verklaart hij deze verschillen?

c) Welke argumenten werden aangehaald in deze klachten?
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1. In de periode van 2016 tot en met 2021 werden in totaal 141 klachten ingediend bij de 
toezichthoudende overheid door gemeenteraadsleden tegen beslissingen van het 
college van burgemeester en schepenen of een lid ervan. De verdeling per jaar, per 
provincie en per stad of gemeente is terug te vinden in bijlage 1. Daarbij is ook een 
onderscheid gemaakt tussen het aantal ingediende klachten, het aantal ontvankelijke 
klachten en het aantal gegronde klachten.

Het aantal klachten is wisselend van jaar tot jaar. Hieruit kan geen tendens worden 
afgeleid. De toezichthoudende overheid zal telkens na een grondig onderzoek van de 
klacht beslissen of er al dan niet wordt opgetreden.

2. De inhoud van de klachten is divers. Er is gekozen om een indeling te maken aan de 
hand van een aantal categorieën. Dit geeft volgend resultaat:

Categorie Aantal klachten

Andere 22

Belangenvermenging 10

Bevoegdheid 31

Concessie 5

Fiscaliteit en financiën 9

Inzagerecht 4

Overheidsopdracht 36

Personeel 14

Privacy 2

Ruimtelijke ordening 8

Onder de categorie ‘andere’ vallen onder meer klachten tegen het opstellen of 
aanpassen van de notulen van het college van burgemeester en schepenen, het rooien 
van bomen, niet nakomen van bepaalde afspraken politieverordening,… .

Er bestaat op basis van deze informatie geen noodzaak om het beleid bij te sturen.

3. a) Er zijn 122 coronagerelateerde klachten ingediend. Daarvan waren er 120 
ontvankelijk, waarvan er 48 gegrond waren. U vindt hier een verdeling per provincie, 
daarbij is ook een onderscheid gemaakt tussen het aantal ingediende klachten, het 
aantal ontvankelijke klachten en het aantal gegronde klachten. In deze cijfers zijn 
alle coronagerelateerde klachten opgenomen, bijgevolg ook de klachten die niet 
onmiddellijk betrekking hebben op de coronamaatregelen zelf.

Aantal coronagerelateerde Aantal Aantal Aantal 



klachten ingediend ontvankelijk gegrond

Antwerpen 37 36 9

Limburg 10 10 3

Oost-Vlaanderen 33 33 14

Vlaams-Brabant 21 20 12

West-Vlaanderen 21 21 10

TOTAAL 122 120 48

b) Er bestaan verschillen tussen de provincies. Deze verschillen zouden verklaard 
kunnen worden door de lokale situatie. Als er ergens een lokale uitbraak is van het 
coronavirus dringen zich maatregelen op. Tegen die maatregelen kan dan ook een 
klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Ik kan u ook meegeven 
dat tegen een aantal besluiten meerdere klachten zijn ingediend wat de cijfers 
uiteraard beïnvloedt.

c) Er worden verschillende argumenten aangehaald in deze klachten. De inhoud van de 
klachten is zeer divers. Ik geef hieronder een niet-limitatieve opsomming van de 
argumenten die zijn aangehaald. De klachten gaan over:
- Het nemen van aanvullende, preventieve of curatieve maatregelen (o.a. beperken 

toegang tot openbaar domein; mondmaskerverplichting; samenscholingsverbod);
- Het organiseren van de vergaderingen van lokale bestuursorganen (o.a. over het 

gebrek aan openbaarheid; het ontbreken van een livestream; het digitaal blijven 
vergaderen wanneer de situatie verbeterd is; het niet naleven van de vereisten 
rond de geheime stemming);

- Het organiseren van evenementen (verbod tot organiseren van evenementen; het 
lokaal organiseren van evenementen die niet in overeenstemming zouden zijn met 
de maatregelen; het organiseren van sportkampen)

- Het aannemen van steunmaatregelen (o.a. subsidies of premies toegekend in 
kader van coronacrisis; lokale cadeaubonnen)

- Het niet-respecteren van taalwetgeving in vaccinatiecentra;
- Het organiseren van noodopvang.

BIJLAGE

Overzicht van klachten van gemeenteraadsleden tegen beslissingen van het college van 
burgemeester en schepenen of een lid van het college voor de periode 2016 – 2021

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14019
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14019

